
 
سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

سال تحصیلی:              5ترم تحصیلی:      1شماره جلسه:      کودکاهمی  بهداش  مادر و آشنایی با  موضوع درس )موضوع جلسه(:           کودکمادر و بهداشت   نام درس: 

فروغ  نام مدرس:            بهداش گروه آموزشی:            بهداش  عمومیرشته و مقطع تحصیلی:  کارشناسی          35تعداد دانشجویان:                               1403-1404

 السادات مرتضوی

  کودکاهمی  بهداش  مادر و آشنایی با   هدف کلی این جلسه:     

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاری

درس  یانپادانشجو پس از 

 :قادرخواهد بود

 یادگیری یطهح

 حرکتی(_)شناختی،عاطفی،روانی

 سطح

 (طبقه)

روش 

 یآموزش

)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 

 مقدمه

 معرفی درس -)

 ( پیش آزمون و...-

در مورد علل اهمی  

سلام  مادر و نوزاد از 

دانشجویان سوال 

 میشود. 

 اهداف اختصاصی

)متناسب با رئوس این 

 جلسه(:

اهمی  آشنایی با 

 کودکبهداش  مادر و 

آرمانهای  آشنایی با و 

 توسعه هزاره

را به  کودکاهميت بهداشت مادر و 

عنوان يک اولويت در مراقبت هاي 

 بهداشتي اوليه شرح دهد.

آرمانهاي توسعه هزاره را نام ببرد و 

اهميت بهداشت مادر و نوزاد را در 

 دستيابي به اين آرمانها شرح دهد.

 شاخص 4وضعيت ايران را در مورد 

حياتي در بهداشت مادر و کودک 

 توصيف کند.

  3 شناختی

 سخنرانی و

پرسش و 

 پاسخ

 

  اسلاید

شرک  در کلاس و پاسخ 

 به سوالات و بحث

 
ايران را در مورد وضعيت 

ارمانهاي توسعه در سال 

 ارائه کند. 5102

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تس  2



 
سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

  

 اسلاید    :منابع
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 فروغ السادات مرتضوی نام مدرس:                 2شماره جلسه:         بلوغ          موضوع درس )موضوع جلسه(:  بهداش  مادر و کودک           نام درس:      

 بلوغ                              آشنایی با  هدف کلی این جلسه:    

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یادگیری یطهح

)شناختی،عاطفی

 حرکتی(_،روانی

 سطح

 (طبقه)

روش 

 یآموزش

)شیوه 

 تدریس(

مواد و 

ایل کمک وس

 یآموزش

یف و وظا

 یتهایفعال

تکمیلی 

 دانشجویان

 زمان

 (یقه)دق

 

 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 

 اهداف اختصاصی

)متناسب با رئوس این 

 جلسه(

 بلوغ                     آشنایی با   

 

 تعريف بلوغ، علائم آن، تغييرات هورموني ايجاد شده در دوران بلوغ را نام ببرد.

 ليست نمايد.درصد  011مراحل مختلف بلوغ را با دقت 

 را نام ببرد.ديررس   و علل بلوغ زودرس

 تغييرات فيزيکي، رواني و اجتماعي در طي بلوغ را نام ببرد.

 رواني دوران قاعدگي را شرح دهد. -قاعدگي و بهداشت جسمي، رواني و اجتماعي و تغييرات روحي

 شناختی

 

  

 

6   

 

 سخنرانی و 

پرسش و 

 پاسخ
 

 

 اسلاید

 

 

شرک  در 

بحث و 

پاسخگویی 

 به سوالات

 

  

 

 

 

00 
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فروغ السادات  مدرس:                           3شماره جلسه:     سیکل رحمی و قاعدگی موضتوع درس )موضتوع جلسته(:    بهداشت  مادر و کودک            نام درس:  :      

 مرتضوی

 سیکل رحمی و قاعدگی آشنایی با   هدف کلی این جلسه:     

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 ارزشیابینحوه 

 زمان

 (یقه)دق

 

 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 

 

 اهداف اختصاصی

)متناسب با رئوس این 

 جلسه(:

سیکل رحمی و آشنایی با 

 قاعدگی

       

 دقيقه توضيح دهد. 5سيکل رحمي را در عرض 

مورد از نکات مهم در بهداشت بلوغ را  2

  بيان کند.

قاعدگي را  مورد از نکات مهم در بهداشت 6

  بيان کند.
      

 شناختی

  

 

 
 

 

6 

 

 

 

 

 

 سخنرانی و 

 پرسش و پاسخ

 

 
 

 

 اسلاید

 

شرک  در بحث و 

پاسخگویی به 

 سوالات

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 تستی

 

 

 

 

 

 

 

 

 

00 
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 فروغ السادات مرتضوی نام مدرس:                            4شماره جلسه:                  يائسگي موضوع درس )موضوع جلسه(:  بهداش  مادر و کودک           :      نام درس:  

 يائسگي آشنایی با   هدف کلی این جلسه:     

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 

 

 اهداف اختصاصی

)متناسب با رئوس این 

 جلسه(:

  

 يائسگيآشنایی با 

 از يائسگي را نام ببرد. شايع دوران قبلمشکلات 

مشکلات  شايع کوتاه مدت دوران بعد از يائسگي 

 را نام ببرد

مشکلات  شايع دراز مدت دوران  بعد از يائسگي 

 را نام ببرد

 کند.ارتقا سلامت در يائسگي را تعريف 

را نام ارتقا سلامت در يائسگي  راهکارهاي

 ببرد.

 

 
      

 شناختی

  

 

 
 

 

6 

 

 

 

 

 

 سخنرانی و 

 پرسش و پاسخ

 

 
 

 

 اسلاید

 

 

  

شرک  در بحث و 

پاسخگویی به 

 سوالات

 

 

  

 

 

 

 

 

 تستی

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

00 
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 پرستاری مادر و نوزاد لیفر  :منابع

فروغ السادات  مدرس:                            5شماره جلسه:               تشخيص حاملگي   موضتوع درس )موضتوع جلسه(:     بهداشت  مادر و کودک            :      نام درس:  

 مرتضوی

 روشهاي تشخيص حاملگيآشنایی با  هدف کلی این جلسه:    

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یادگیری یطهح

حر_)شناختی،عاطفی،روانی

 کتی(

 سطح
 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 اهداف اختصاصی

)متناسب با رئوس این 

 جلسه(:

 آشنایی با:
 روشهاي تشخيص حاملگي   

 

 مورد از علائم عيني تشخيص حاملگي را نام 4

 ببرد.

مورد از علائم ذهني تشخيص حاملگي را نام  4

 ببرد.

 مورد از علائم قطعي حاملگي را نام ببرد 4

 شناختی

  

 

 
 

  

 

6   

 

 

 سخنرانی و 

 پرسش و پاسخ

 

 
 

 

 اسلاید

 

  

شرکت در کلاس و 

 پاسخ به سوالات

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 تستی

 

 

 

 

 

 

09 
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فروغ السادات  مدرس:           7و  6شماره جلسه:              تغييرات فيزيولوژيک سيستم ها موضوع درس )موضوع جلسه(:  بهداشت  مادر و کودک            :      نام درس:  

 مرتضوی

 تغييرات فيزيولوژيک سيستم ها در بارداري آشنایی با  هدف کلی این جلسه:    

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 

 

 اهداف اختصاصی

)متناسب با رئوس این 

 جلسه(:

تغييرات   آشنایی با 

فيزيولوژيک سيستم ها در 

 بارداري

، گوارشتغييرات فيزيولوژيک سيستم 

را در حاملگي تنفس، ادراري، قلب و عروق  

 شرح دهد.

تغييرات فيزيولوژيک سيستم ژنيتال را در  

 حاملگي شرح دهد.

افزايش وزن در تغييرات متابوليسم و نحوه 

 بارداري و اجزاي آن را شرح دهد.
 

 شناختی

  

 

 
 

 

 

 

 

 

6 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی و 

 پرسش و پاسخ

 

 
 

 

 اسلاید

 

شرکت در کلاس و   

 پاسخ به سوالات

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 تستی

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

09 
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فروغ  مدرس:                            8شماره جلسه:                   مشکلات شایع در بارداری موضتوع درس )موضوع جلسه(:  بهداشت  مادر و کودک            :      نام درس:  

 السادات مرتضوی

                   مشکلات شایع در بارداری هدف کلی این جلسه:     آشنایی با 

 رئوس مطالب
 رفتاریاهداف 

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 

 اختصاصیاهداف 

)متناسب با رئوس این 

 جلسه(:

مشکلات شایع در  آشنایی با

 بارداری

 و علل، نحوه پيشگيري و درمان سوزش سردل

 را توضيح دهد.  تهوع و استفراغ

علل، نحوه پيشگيري و درمان يبوست و هموروئيد 

 را توضيح دهد.

علل، نحوه پيشگيري و درمان کمردرد و واريس   

 توضيح دهد.

پيشگيري و درمان خارش حاملگي را  علل، نحوه

 توضيح دهد.

بهداشت فردي را به يک زن باردار فرضي در 

 کلاس درس آموزش دهد.
 

 شناختی

  

 

 
 

 2 

 

 

 

 6 

 

 

6 

 

 

 

1  

 

 

 سخنرانی و 

 پرسش و پاسخ

 

 
 

 

 اسلاید

 

 شرکت در کلاس 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 تستی

 

 

 

 

 

 

09 
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 پرستاری مادر و نوزاد لیفر  :منابع

 مدرس:                            10و 0شماره جلسه:                    مراقبت هاي دوران بارداري  موضتوع درس )موضوع جلسه(:   بهداشت  مادر و کودک            :      نام درس:  

 فروغ السادات مرتضوی

                    مراقبت هاي دوران بارداري  آشنایی با   هدف کلی این جلسه:     

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یادگیری یطهح
حرکتی_)شناختی،عاطفی،روانی

) 

 سطح
 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 

 

 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 

 

 اهداف اختصاصی

)متناسب با رئوس این 

 جلسه(:

مراقبت هاي دوران    آشنایی با

 بارداري

 

مورد از اهداف مراقبت هاي دوران بارداري را  4

 ليست نمايد.

 بارداري هاي پرخطر را ليست کند.

به عنوان يک مراقب بهداشتي اقدامات لازم در 

 نمايش دهد.اولين ويزيت را در کلاس درس 

 

 شناختی

  

 

 
 

 

 

 

 6 

 

 

 سخنرانی و 

 پرسش و پاسخ

 

 
 

 

 اسلاید

 

 

شرکت در کلاس و 

 پاسخ به سوالات

ارائه اپلیکیشنهای 

موجود برای محاسبه 

سن بارداری و تاریخ 

 زایمان

 

  

 

 

 

 

 

 

 تستی

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

09 
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فروغ السادات  مدرس:                    11شماره جلسه:                  مراقبت هاي دوران بارداري   :موضوع درس بهداش  مادر و کودک           نام درس: 

 مرتضوی

                   مراقبت هاي دوران بارداري  آشنایی با   هدف کلی این جلسه:     

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاری

پس از پایان درس دانشجو 

 قادرخواهد بود:

 حیطه یادگیری

 حرکتی(_)شناختی،عاطفی،روانی

 سطح

 )طبقه(

روش 

 آموزشی

)شیوه 

 تدریس(

مواد و وسایل 

 کمک آموزشی

 وظایف و فعالیتهای

 تکمیلی دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی
 

 مقدمه

 معرفی درس -)

 ( پیش آزمون و...-

 

 اهداف اختصاصی

)متناسب با رئوس این 

 جلسه(:

مراقبت هاي  آشنایی با 

                   دوران بارداري 

مورد از علائم خطر در دوران بارداري  2

 را نام ببرد.

سن حاملگي و تاريخ زايمان را در 

روز  ±5يک مثال فرضي با خطاي 

 محاسبه نمايد.

سابقه مامايي زن باردار را در پرونده 

 ثبت نمايد.

 شناختی
 

 

 
 

3 
 

 

 سخنرانی و

پرسش و 

 پاسخ

 

 

 
 

  اسلاید

شرک  در کلاس و پاسخ 

 به سوالات و بحث
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رشتته و مقطع تحصیلی:  کارشناسی بهداش  عمومی                                                   12شتماره جلسته:                     زايمان و مراحل آن   موضتوع درس )موضتوع جلسته(:     بهداشت  مادر و کودک            نام درس:  

 فروغ السادات مرتضوی گروه آموزشی:  بهداش                    نام مدرس:

     زايمان و مراحل آن آشنایی با  هدف کلی این جلسه:   

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 

 

 اهداف اختصاصی

 )متناسب با رئوس این

 جلسه(:

 زايمان و مراحل آن آشنایی با 

 زايمان و مراحل آن را نام ببرد.

ر روتين دتفاوت زايمان فيزيولوژيک را با زايمان 

 توضيح دهد. بيمارستانهاي غير دوستدار مادر

در مراحل چهارگانه زايمان  لازممراقبتهاي 

 را توضيح دهد.
 

 شناختی

  

 

 
 

   

 

 

6 

 

 

 
  

 

 

 سخنرانی و 

 پاسخپرسش و 

 

 
 

 

 اسلاید

 

  

دیدن فیلم زایمان 

 فیزیولوژیک

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 تستی
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فروغ السادات  مدرس:              13شتماره جلسه:            تغذیه انحصاری با شیرمادر  موضتوع درس )موضتوع جلسته(:    بهداشت  مادر و کودک            :      نام درس:  

 مرتضوی

 تغذیه انحصاری با شیرمادر آشنایی با  هدف کلی این جلسه:     

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 مقدمه
 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-
 

 اهداف اختصاصی
 )متناسب با رئوس این جلسه(:

تغذیه انحصاری با آشنابی با 

 شیرمادر

تعاريف و اصطلاحات تغذيه با شيرمادر 

مزاياي تغذيه انحصاري و  را شرح دهد

ده گام و  را نام ببرد شيرمادربا 

را نام  درموفقيت آميز بودن شيردهي

را  داروهاي ممنوعه در شيردهيببرد. 

مضرات تغذيه زودرس را نام  نام ببرد.

 شيرمادر و خواص بيولوژيک آن و  .ببرد

مزاياي تغذيه با شيرمادر براي مادر و 

 را شرح دهد.نوزاد 

 شناختی
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 سخنرانی و 

 پرسش و پاسخ

 

 
 

 

 اسلاید

 

 

شرکت در کلاس و   

 پاسخ به سوالات

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 تستی
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 
 

 

فروغ  مدرس:                   14شماره جلسه:                مراقبتهاي بعد از زايمان  دوران نفاس و   موضوع درس )موضوع جلسه(:  بهداشت  مادر و کودک               :نام درس

 السادات مرتضوی

 مراقبتهاي بعد از زايمان  دوران نفاس و آشنایی با   هدف کلی این جلسه:     

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 مقدمه
 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-
 

 

 اهداف اختصاصی
 )متناسب با رئوس این جلسه(:

  دوران نفاس و آشنابی با 
 مراقبتهاي بعد از زايمان

بازگشت تغييرات سيستم ژنيتال را نحوه 

 توضيح دهد.

 علائم خطر دوران بعد زايمان را نام ببرد.

نوزاد را در زمان بعد از و مادر   مراقبتهاي اوليه از 

 زايمان شرح دهد. 

  

 شناختی

  

 

 
 

  

6 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی و 

 پرسش و پاسخ

 

 
 

 

 اسلاید

 

 

  

شرکت در کلاس و 

 پاسخ به سوالات

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 تستی
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فروغ السادات  مدرس:                          15 شماره جلسه:                    روشهاي ارزيابي سلامت جنين    موضوع درس )موضوع جلسه(:بهداش  مادر و کودک           نام درس: 

 مرتضوی

                   روشهاي ارزيابي سلامت جنينآشنایی با   هدف کلی این جلسه:     

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاری

دانشجو پس از پایان درس 

 قادرخواهد بود:

 حیطه یادگیری

 حرکتی(_)شناختی،عاطفی،روانی

 سطح

 )طبقه(

روش 

 آموزشی

)شیوه 

 تدریس(

مواد و وسایل 

 کمک آموزشی

 فعالیتهایوظایف و 

 تکمیلی دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی
 

 مقدمه

 معرفی درس -)

 ( پیش آزمون و...-

 

 اهداف اختصاصی

)متناسب با رئوس این 

 جلسه(:

روشهاي  آشنایی با

 ارزيابي سلامت جنين

را شرح شمارش حرکات جنين تست 

 د. ده

تستهاي غربالگري ناهنجاريهاي جنيني 

 را نام ببرد.

مادران در غربالگري پروتکل پيگيري 

 توأم سه ماهة اول را شرح دهد.

 سونوگرافي ان تي طبيعي را شرح دهد.

پروتکل پيگيري مادران در غربالگري 

 سه ماهة دوم را شرح دهد.

   

 شناختی
 

 

 
 

3 
 

 

 سخنرانی و

پرسش و 

 پاسخ

 

 

 
 

  اسلاید

شرک  در کلاس و پاسخ 

 به سوالات و بحث

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تس  2
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فروغ  نام مدرس:                          16شماره جلسه:                     روشهاي ارزيابي سلامت جنين    موضوع درس )موضوع جلسه(:بهداش  مادر و کودک           نام درس: 

 السادات مرتضوی

 نوزاد و مادر     واکسیناسیون آشنایی با  هدف کلی این جلسه:     

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاري

 دانشجو پس از پایان درس قادرخواهد بود:

 حیطه یادگیري
 حرکتی(_)شناختی،عاطفی،روانی

 سطح
 )طبقه(

 روش آموزشی
 )شیوه تدریس(

مواد و وسایل 
 کمک آموزشی

 وظایف و فعالیتهاي
 تکمیلی دانشجویان

 نحوه ارزشیابی
 

 مقدمه
 معرفی درس -) 
 ( پیش آزمون و...-

 
 اهداف اختصاصی

 )متناسب با رئوس این جلسه(:

زاد و نو واکسیناسیون آشنایی با 
 مادر   

انواع ایمونوپروفیلاکسی )فعال و انفعالی( و   
 کموپروفیلاکسی و ایمنی جامعه را توضیح دهد.

ناکارایی اولیه و ثانویه واکسن را شرح دهد و 
 موجود را شرح دهد.ماهیت واکسنهاي 

زمان انجام واکسیناسیون نوزاد و کودک و انواع 
 واکسن هاي ضروري را شرح دهد.

 ایمن سازي زنان باردار را شرح دهد. 

 2  شناختی

 
 سخنرانی و 

 پرسش و پاسخ
 
 

 

 اسلاید

 
شرکت در کلاس و 

 پاسخ به سوالات و بحث
  

 
 

 
 

 تست 2

 بهداشت عمومی، دکتر حسین حاتمی و همکاران  :منابع
 2102ویلیامز          


